

# 俄官方还原莫斯科近郊恐袭时间表

## 4名嫌犯全部认罪并供出雇主和协助准备恐袭人员

### 关注莫斯科恐袭

- 3月22日 18时54分 → 4名袭击者驾车来到音乐厅旁,等待观众到来
- 3月22日 19时58分 → 他们开始向音乐厅大楼附近的民众射击,还使用随身携带的塑料汽油瓶纵火
- 3月22日 20时11分 → 4人离开大楼
- 随后 → 4人驾车逃往俄乌边境方向
- 最终 → 在俄布良斯克州被捕

新华社发

新华社莫斯科3月25日电(记者江春林、刘恺)俄罗斯侦查委员会主席巴斯特雷金25日向总统普京汇报说,莫斯科近郊音乐厅恐袭事件已造成139人死亡、182人受伤。他详细还原了此次袭击的时间表。

巴斯特雷金说,袭击是经过精心策划和准备的。他透露,莫斯科时间22日18时54分,4名袭击者驾车来到音乐厅旁,等待观众到来。19时58分,他们开始向音乐厅大楼附近的民众射击,然后进入楼内和演出厅继续向看到的所有人开枪,“不分性别和年龄”。他们还使用随身携带的塑料汽油瓶纵火。20时11分,4人离开大楼。他们开车驶离停车场时,高速撞击到一家人,导致两名幼童受重伤。随后

4人驾车逃往俄乌边境方向,最终在俄布良斯克州被捕。

巴斯特雷金说,在袭击现场发现两支AK-74自动步枪、500余发子弹、28个装有子弹的弹匣和多个含有汽油残留物的瓶子。在搜查袭击者住所时,发现了织物碎片和准备袭击时所用工具等。在袭击者车内,发现一把没有子弹的手枪和一个装有30发子弹的自动步枪弹匣。

巴斯特雷金还说,直接实施恐袭的4人均已在审讯中和法庭上认罪,并提供了关于犯罪情节、雇主和协助准备恐袭人员的详细证词。另有3名涉嫌协助准备恐袭的人员被拘捕,他们被指控为袭击者提供住所、车辆等。

据新华社莫斯科3月26日电(记者华迪)据俄罗斯媒体报道,莫斯科近郊音乐厅恐袭事件涉案人员被押候审。

报道说,该涉案人员名为阿利舍尔·卡西莫夫,将被羁押至5月22日。

据俄媒消息,卡西莫夫出生于吉尔吉斯斯坦奥什市,拥有俄罗斯国籍。他受过中等教育,有三个孩子,是一名个体户,经营一家咖啡馆,无犯罪前科。

卡西莫夫说,他对恐袭行动一无所知,他与恐袭实施者是通过租房平台认识的。他说:“他们是通过租房平台跟我联系的,我在上面写我想租房。我不知道(他们的计划)。”

# 投资中国就是投资未来

## 跨国公司负责人共话中国新机遇

新华社记者 邹多为 王希 唐诗凝

26日,“投资中国”首场标志性活动在北京举行,吸引了来自17个国家和地区的140余名企业家和外国在华商协会代表参加。

此前一日,中国发展高层论坛2024年年会落下帷幕。在关注年会传递出中国对外开放新举措的同时,众多与会跨国公司深入探寻投资中国的新机遇。

在“投资中国”活动现场,英国阿斯利康公司全球首席执行官苏博科表示,“中国在公司全球制造业战略中具有重要地位,我们将继续扩大在中国的业务”。

打造“投资中国”品牌,既是中国扩大高水平对外开放、主动融入国际大循环的重要举措,也是积极推进经济全球化、促进全球产业链供应链稳定畅通的实际行动。据介绍,商务部在去年“投资中国年”基础上,今年持续打造该品牌,初步考虑在境内外举办20多场招商引智活动。

在中国发展高层论坛2024年年会期间,不少与会跨国公司释放出“加码”投资中国的新动向:苹果公司将扩大在上海的应用研究实验室;汉堡王计划今年在中国新开200家以上门店,并开放特许经营权;欧莱雅集团投资中国本土香水香氛品牌观夏;诺和诺德宣布在天津投资约40亿元,用于无菌制剂扩建项目……

基于对中国经济的韧性和持续发展的信心,外资在华投资兴业步履不停——商务部数据显示,今年前2个月,尽管吸收外资增速放缓,但全国新设立外商投资企业数量同比增长34.9%。中国欧盟商会调查显示,59%的受访企业仍将中国视为三大主要投资目的地之一。

日前,围绕推进全球医药领域创新合作、外资医药企业在华发展等议题,一场外资企业圆桌会议在商务部举行。葛兰素史克、辉瑞、武田制药、默克等多家企业高管畅所欲言,对中国优化营商环境、推进高水平开放提出意见建议。

与会企业高管表示,对中国经济发展前景和良好营商环境充满信心,进一步坚定了投资中国的决心。中国近期发布的一系列吸引外资政策有效回应了医药企业的关切,将有力推动行业创新发展。

从外资准入负面清单缩减,到鼓励外商投资产业目录不断增加,再到常态化沟通机制的建立,中国不断打出优化外商投资环境的政策“组合拳”,为外资企业扎根中国创造良好条件。

国务院办公厅日前印发的《扎实推进高水平对外开放更大力度吸引和利用外资行动方案》,从5个方面提出24条措施,被看作是中国结合新形势、新要求,更大力度吸引和利用外资的又一具体行动。

进一步提高中外人员往来便利性;在增值电信业务、基因诊断与治疗技术开发和应用等领域开展准入试点;加快出台2024年版外商投资准入负面清单,全面取消制造业领域外资准入限制措施……近日,多个权威部门围绕进一步扩大高水平对外开放积极发声。

在许多外资企业看来,当前中国培育和发展新质生产力、推进高质量发展,将带来新的市场需求、新的投资机会。梅赛德斯-奔驰集团股份公司董事会主席康林松表示,中国不仅是最大的新能源汽车市场,也拥有行业领先企业和成熟的新能源供应链创新中心。

在欧莱雅集团首席执行官叶鸿霖看来,投资中国就是投资未来——一个增长的、创新的、更负责和包容的未来。

据新华社北京3月26日电

# 美国一大桥遭集装箱船撞击坍塌

## 恐有20人及多辆车落水,马里兰州进入紧急状态

综合新华社电 美国马里兰州巴尔的摩市一座大桥26日凌晨遭一艘集装箱船撞击后坍塌,约20人落水。当地应急部门通报,救援人员已救起两人,其中一人重伤。马里兰州州长韦斯·穆尔宣布该州进入紧急状态。

巴尔的摩警方于美国东部时间26日凌晨1时35分接到报警,一艘船撞击“弗朗西斯·斯科特·基”桥的一个桥墩,导致该桥多处垮塌,数辆汽车坠入帕塔普斯科河中,约20人落水。

据美国媒体报道,撞桥的集装箱船悬挂新加坡国旗。拥有这艘集装箱船的公司的一份声明中说,没有船员受伤,目前尚不清楚事故发生的原因。

据悉,巴尔的摩“弗朗西斯·斯科特·基”大桥于1977年通车,长约2.6公里。

巴尔的摩警察局长理查德·沃利在记者会上说,“没有迹象表明这起事故关联恐怖主义”。美国联邦调查局已参与调查事故原因。



这是3月26日在美国巴尔的摩拍摄的遭撞击后坍塌的“弗朗西斯·斯科特·基”大桥和撞击大桥的集装箱船。

新华社/美联

### 抓基层 强基础 固基本——石家庄市2023年度基层党建十大品牌展示

#### 井陉矿区“红色印记·行走的党课”

## 打卡“党建地图” 感受红色脉动

这里是百团大战首战首捷之地,这里援助的泃水水电站点亮了西柏坡的第一盏明灯……这些红色血脉与红色基因是井陉矿区宝贵的红色印记。

2023年以来,围绕打造工业文化旅游示范区、运动康养样板区的目标,井陉矿区以“党建引领+文旅”为载体,通过统筹整合全区红色资源,绘制了涵盖“18+N”特色党建工作成果的“党建地图”,连点成线,统一管理,打造了“红色印记·行走的党课”党建品牌,形成了打卡学习、群众致富、文旅增收3条党建发展示范带,进一步助力发展壮大文化旅游、休闲康养产业,有效推动了发展提质、治理升级,展示了“这么近,那么美,周末到河北”的亮丽矿区名片。

#### 点位创建夯基础

全面推进党建示范点打造、特色服务和亮点做法宣传推广,创建市级示范点5个,区级示范点18个。以“居居有故事、一居一主题”为切口,通过征集提升效果好、品牌效应好、群众反响好的三好党建点位,加强党建品牌培育,各基层党组织打造了积小新、薪火相传吴源红、蜂格、矿山人家、小微来敲门、回音壁、横南花开、党建五边形等一批矿区本土特色的党建品牌。

注重党建与城市建设融合,打造6条红色主题街巷,将矿区的历史在大街小巷里展示,涵养城市红色印记的文脉。注重发挥社区党组织引领作用,凝聚社会力量,将社区工作融入经济建设和产业发展中。进一步推动了基层党建服务发展需要、服务中心工作、服务民生福祉,切实做到了虚实结合、强基固本,推动基层党建工作更扎实、更有效。

#### 连点成线强动能

将党建工作示范点创建与文旅产业融合,以点带面、由点成链,真正实现多点位融合、全区域覆盖、一张图呈现。绘制了包含全区18个党建工作品牌在内的“党建地图”,通过连点成线,统一管理,形成了红色打卡学习带,红色历史追忆游、行走党课研学游、乡村振兴产业游、美丽矿区体验游4条经典旅游线路。

凤山镇依托“行走的党课”孵化出正丰左岸艺术村,让空心村变成了远近闻名的研学村,变成了省会西部首家红色写生研学基地,在这里,看一部红色电影,听一节矿区党



利用“空心村”打造红色写生研学基地。



石家庄经济学院学生到中南凤山艺术村开展研学活动。

史,上一节“行走的党课”,成为研学套餐的标配。井陉煤矿也纳入国家首批“大思政课”实践基地。45万游客受到了红色印记的洗礼,游览传统景点的同时,还了解到了区里党建工作的亮点和成效,文旅产业收入翻了一番,形成了“党建引领+文旅”的热循环。

#### 打卡学习促提升

对“党建地图”进行动态化管理,对新创建的示范点位随时纳入,并进行统一管理。为每个基层示范点设计制作党建工作品牌印章,改进党课授课方式,以边行走边学习边印章形式,让党员走出机关和教室,走进社区和街道,到基层示范点,集中观摩矿区基层党建工作新成绩、新经验、新路子,增强活动参与度和仪式感。通过开展“红色印记·行走的党课”主题党日,以党支部为单位组织党员积极进行沉浸式学习、参加观摩打卡活动,3500余人参加活动,利用“党建地图”中推荐路线和点位,学习抓党建促乡村振兴、基层党建引领城市基层治理、两新组织党建的典型做法和先进经验,在“行走的党课”的互动下,帮助居民解决停车难、老人就餐难等问题920余件,村集体经济增收67.87%,村集体经济收入20万元以下的村全部清零,村集体收入50万元以上村占比达63.33%,创作绘画、文字、视频等作品400余件,迎接外来观摩3200余场次,文旅收入同比翻了一番。

#### 新华区西苑街道党工委“四网五心”

## 扑下身子察民情 倾心服务暖民心

近年来,新华区西苑街道依托五级微信工作群、综治信息化网络指挥及监控平台、“西苑e家”小程序、三级干部网格构建了收集民意的“四张网”,以发放“连心卡”、打造“连心小院”、建立“连心小屋”、开放“连心广播站”、设置“连心会客厅”等举措筑牢了为民排忧解难的“五心”主阵地,探索形成“四网五心”矛盾纠纷多元化解新路径。2023年,西苑司法所被评为全省枫桥式司法所,西苑街道调委会被命名为全国模范人民调解委员会。

#### 织密“四网”,听民意察民情

五级微信工作群,是连接干部和居民的第一张网。通过建立街道工作群、社区工作群、小区业主群、楼栋群、单元群,跟居民直接联系,居民反映的问题能够第一时间得到处理。综治信息化网络指挥及监控平台,是连接干部和居民的第二张网。西苑街道综治信息化网络指挥及监控平台共有275个摄像头,通过监控平台可以随时了解辖区居民的情况,发现问题及时处理,实现了区域监控全覆盖。“西苑e家”小程序,是连接干部和居民的第三张网。为了让居民办事少跑腿,西苑街道2022年开通“西苑e家”小程序,实施“订单式”工作法,居民线上“下单”、社区干部“接单”,居民反映问题实现影像化反馈、语音化沟通,24小时不线下帮助居民解决问题。传统的三级干部网格,是连接干部和居民的第四张网。西苑街道以500户为单位进行网格设置,将辖区7个社区划分成42个网格,把街道干部、社区干部、社工站、楼院长、志愿者等分配到每个网格中,广泛开展矛盾纠纷排查,变被动调解为主动化解,变事后调处为事先预防。

#### 筑牢“五心”,纾民困解民忧

发放“连心卡”,西苑街道将印有社区党支部书记和“两委”干部联系方式的“连心卡”发至每家每户,居民有需求只要一个电话,找社区干部更方便、更高效。打造“连心小院”,将小区一角作为“连心小院”,召集老干部、老党员、老教师等有威望的“乡贤”做“院主”,以“小院议事”的方式开展调解工作。建立“连心小屋”,依托辖区红色物业建立“连心小屋”,开通“物业直通车”,为居民提供社区、物业、居民对话交流平台。开放“连心广播站”,开展政策宣传教育,吸收理论功底深厚的干部、能人贤士加入社区红色宣讲团,学习党的二十大精神,传递党的声音。引导百姓积极参与,只要是才艺,对社区基层治理有一定意见建议的居民,都可以作为“连心广播站”的主播。设置“连心会客厅”,在广



图④:将印有社区干部电话的连心卡发到每家每户。

源路社区率先打造“连心会客厅”,建立以楼院长、志愿者为代表的社区民意观察团,社区“两委”班子每周四轮值班,配合法律顾问在会客厅接待群众调解问题,将群众身边的小矛盾化解在家门口。

#### 下好“先手棋”,暖人心聚民心

新华区西苑街道“四网五心”矛盾纠纷多元化解的探索和实践证明,群众事无小事,只有不断强化源头治理,下好“先手棋”,才能真正把矛盾纠纷化解在萌芽、调处在基层。

目前,西苑街道五级微信工作群、三级干部网格不断更新完善,综治信息化网络指挥及监控平台实现区域监控全覆盖,“西苑e家”小程序由最初注册400余人增加到现在注册1700余人,基本实现了户户全覆盖;发放“连心卡”近7000张,接听群众政策咨询电话多达1000余条,帮助办理具体事项400余件;打造“连心小屋”10间,在西苑街道所辖的7个社区实现全覆盖,为居民搭建了对话沟通平台。2023年以来,共调处物业纠纷、邻里纠纷、租赁合同纠纷、婚恋纠纷等各类矛盾纠纷240余件,全部调解成功。



井陉矿区“党建地图”。